Ministerstvo průmyslu a obchodu
PŘEDKLÁDACÍ ZPRÁVA
Návrh vyhlášky o provedení některých ustanovení zákona č. 38/1994 Sb., o zahraničním obchodu s vojenským materiálem a o doplnění zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů, a zákona č. 140/1961 Sb., trestní zákon, ve znění pozdějších předpisů, ve znění pozdějších předpisů, plně nahrazuje současnou prováděcí vyhlášku č. 332/2009 Sb.
Impulzem pro novou úpravu je především poslední novela výše uvedeného zákona, a to zákon č. 248/2011 Sb. Touto právní normou se do českého právního řádu implementovala směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/43/ES o zjednodušení podmínek transferu produktů pro obranné účely uvnitř Společenství. Současně dochází k implementaci směrnice Komise 2012/10/EU ze dne 22. března 2012, kterou se mění výše uvedená směrnice, pokud jde o seznam produktů pro obranné účely a informace Rady 2012/C85/01, kterou se aktualizuje Společný vojenský seznam Evropské unie.
Návrh je připraven v souladu se zmocněním vyplývajícím z  novely výše uvedeného zákona, která nabývá v příslušné části účinnosti dnem 30. června 2012. Ke stejnému datu je třeba směrovat nabytí účinnosti nové prováděcí vyhlášky.
Ve smyslu zmocnění obsahuje návrh vyhlášky:

1) Seznam vojenského materiálu,
2) Seznam významného vojenského materiálu, 
3) Vzor žádosti o vydání povolení k provádění zahraničního obchodu s vojenským materiálem,
4) Vzor žádosti o udělení licence a rozsah informací o jejím využívání, 

5) Vzor žádosti o vydání certifikátu.
Současně reflektuje cíle v oblastech zvýšení transparentnosti zahraničního obchodu s vojenským materiálem, snižování administrativní zátěže podnikatelů, při respektování všech bezpečnostních a ostatních státem chráněných zájmů. 
Nejdůležitější částí navrhovaného předpisu je seznam vojenského materiálu. Poprvé se tento seznam implementuje do českého právního řádu na základě směrnice Komise 2012/10/EU ze dne 22. března 2012. V minulosti byl pro členské státy EU pouze doporučující. Předkládaný návrh seznamu vojenského materiálu je čistou implementací – není nic přidáno nad rámec implementovaného práva EU. Oproti stávající právní úpravě dochází k zpřesnění jednotlivých položek, např. definice bezpilotních letadel, vojenských vozidel apod. Současně některé položky přestávají být vnímány jako vojenský materiál, a jsou ze seznamu vypuštěny (např. speciální vojenské notebooky).
Vyhláška dále upravuje seznam významného vojenského materiálu z hlediska efektivnosti jeho bojového použití nebo jeho množství. Významným vojenský materiál vyplývá z požadavku Ministerstva obrany v návaznosti na příslušné mezinárodní smlouvy. Jde například o tanky, bojové letouny, a další výzbroj a munici.
Vyhláška je uvedena v seznamu právních předpisů, u nichž nebude RIA vypracována, což bylo potvrzeno dopisem místopředsedkyně vlády a předsedkyně Legislativní rady vlády Mgr. Peake, ze dne 2. ledna 2012, č. j. 19487/11-RSL, a to vzhledem k tomu, ž RIA byla již zpracována při předložení návrhu příslušné novely zákona.

Návrh vyhlášky není spojen s požadavky na navýšení prostředků ze státního rozpočtu České republiky ani z rozpočtů územních samosprávných celků. Rovněž se nepředpokládají dopady do sociální sféry, na životní prostředí, na podnikatelské prostředí, ani na rovné postavení mužů a žen.

Návrh vyhlášky byl v rámci mezirezortního připomínkového řízení projednán v souladu s čl. 16 Legislativních pravidel vlády se všemi ministerstvy a jinými ústředními orgány státní správy, jejichž působnosti se právní úprava týká, a s dotčenými subjekty, jako je Hospodářská komora ČR, Asociace obranného a bezpečnostního průmyslu. 

Podrobné vypořádání připomínek bude uvedeno v části IV materiálu. 
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