O D Ů V O D N Ě N Í

Obecná část:

Návrh vyhlášky o provedení některých ustanovení zákona č. 38/1994 Sb., o zahraničním obchodu s vojenským materiálem a o doplnění zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů, a zákona č. 140/1961 Sb., trestní zákon, ve znění pozdějších předpisů, ve znění pozdějších předpisů, plně nahrazuje současnou prováděcí vyhlášku č. 332/2009 Sb.

Zákon č. 248/2011 Sb., kterým se novelizoval výše citovaný zákon, je hlavním impulzem pro předkládaný návrh. Dále se implementuje směrnice Komise 2012/10/EU ze dne 22. března 2012, kterou se mění směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/43/ES, pokud jde o seznam produktů pro obranné účely. Tato stanovuje seznam vojenského materiálu na rok 2011. Citovaná směrnice je aktualizována informací Rady 2012/C 85/01. V minulosti byl seznam vojenského materiálu pro členské státy EU pouze doporučující. Předkládaný návrh seznamu vojenského materiálu je čistou implementací – není nic přidáno nad rámec implementovaného práva EU.

Návrh vyhlášky se vydává v souladu se zmocněním v § 33 k provedení § 5 odst. 3 (seznam vojenského materiálu), § 9 odst. 3 (vzory žádostí o vydání povolení k provádění zahraničního obchodu s vojenským materiálem), § 15 odst. 6 (vzory žádostí o udělení licence), § 17 odst. 1 (rozsah informace o využívání licence), § 20 odst. 4 (významný vojenský materiál) a § 22g odst. 4 (vzor žádosti o vydání certifikátu) zákona č. 38/1994 Sb. 

Prováděcí předpis reflektuje cíle v oblastech zvýšení transparentnosti zahraničního obchodu s vojenským materiálem, snižování administrativní zátěže podnikatelů, při respektování všech bezpečnostních a ostatních státem chráněných zájmů.

Návrh není spojen s požadavky na navýšení prostředků ze státního rozpočtu České republiky ani z rozpočtů územních samosprávných celků. Rovněž se nepředpokládají dopady do sociální sféry, na životní prostředí, na podnikatelské prostředí, ani na rovné postavení mužů a žen.

Při tvorbě novely zákona č. 38/1994 Sb. bylo zpracováno a uvedeno závěrečné hodnocení dopadů regulace RIA. Vzhledem k této skutečnosti se k předkládanému návrhu RIA nevypracovala. Vyhláška je uvedena v seznamu právních předpisů, u nichž nebude RIA vypracována, což bylo potvrzeno dopisem místopředsedkyně vlády a předsedkyně Legislativní rady vlády Mgr. Peake ze dne 2. ledna 2012, č.j. 19487/11-RSL.

Návrh vyhlášky byl v rámci mezirezortního připomínkového řízení rozeslán v souladu s čl. 16 Legislativních pravidel vlády všem ministerstvům a jiným ústředním orgánům státní správy, jejichž působnosti se právní úprava týká, a dotčeným subjektům, jako Hospodářská komora ČR a Asociace obranného a bezpečnostního průmyslu. 

Zhodnocení souladu navrhované právní úpravy s ústavním pořádkem České republiky, s mezinárodními smlouvami a s předpisy Evropské unie, judikaturou soudních orgánů Evropské unie a obecnými právními zásadami práva Evropské unie.

Na danou oblast se vztahuje ustanovení článku 2 odst. 3 ústavního zákona č. 1/1993 Sb., Ústava České republiky, ve znění pozdějších předpisů, podle něhož státní moc slouží všem občanům a lze ji uplatňovat jen v případech, v mezích a způsoby, které stanoví zákon, jakož i ustanovení článku 26 odst. 1 a 2 Listiny základních práv a svobod, zaručující každému právo podnikat a provozovat jinou hospodářskou činnost, přičemž zákon může stanovit podmínky a omezení pro výkon určitých povolání nebo činností. Předkládaný návrh vyhlášky není v rozporu s ústavním pořádkem a právním řádem České republiky a neodporuje mezinárodním smlouvám, jimiž je Česká republika vázána. 

Na danou oblast právní úpravy se vztahuje Smlouva o fungování Evropské unie, zejména články 36, 114, 346 této Smlouvy. Předkládaný návrh vyhlášky navazuje na implementaci Směrnice EP a Rady 2009/43/ES o zjednodušení podmínek transferů produktů pro obranné účely uvnitř Společenství, jež byla implementována do českého právního řádu zákonem č. 248/2011 Sb., kterým se mění zákon č. 38/1994 Sb., o zahraničním obchodu s vojenským materiálem a o doplnění zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů, a zákona č. 140/1961 Sb., trestní zákon, ve znění pozdějších předpisů, ve znění pozdějších předpisů. Předkládaný návrh vyhlášky implementuje též směrnice Komise 2012/10/EU ze dne 22. března 2012, kterou se mění směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/43/ES, pokud jde o seznam produktů pro obranné účely. 

[bookmark: _GoBack]V rámci Evropské unie je tvorba vlastních předpisů, jimiž se řídí mezinárodní obchod s vojenským materiálem, ve výlučné pravomoci jednotlivých zemí. Podstatným je v této souvislosti článek č. 346 Smlouvy o fungování EU. Obchod s vojenským materiálem požívá výjimku z pravidel jinak obvykle volného vnitřního trhu jen do té míry, do jaké ji členský stát považuje za nezbytnou k ochraně podstatných zájmů své bezpečnosti. Členské země Evropské unie mohou v nutné míře přijmout svým charakterem speciální právní úpravu v oblasti vyňaté z pravidel volného trhu na základě článku č. 346. Taková výjimka z pravidel vždy konsistentně sleduje určitý oprávněný zájem a není více restriktivní, než je nutné k ochraně takového zájmu, kterým je v konkrétním případě potřeba zajištění zejména vnitřní a vnější bezpečnosti v souvislosti s obchodem s vojenským materiálem. Právní úpravy regulace a kontroly zahraničního obchodu s vojenským materiálem v členských zemích EU mají shodné východisko. Tím je podrobení vojenského materiálu licenčnímu režimu. Přitom členské země vycházejí ze společného seznamu vojenského materiálu EU, a to buď přímo, nebo položky v něm uvedené pokrývají vlastním seznamem. Základem bývá seznam vojenského materiálu Wassenaarské smlouvy. Uspořádání prvků kontrolního režimu je v jednotlivých zemích různé a vychází z jejich potřeb a tradic. 

Zvláštní část:

K § 1: stanovuje předmět právní úpravy vyhlášky.

K § 2, k příloze č. 1: stanovuje se seznam vojenského materiálu, jež je implementováno ze směrnice Komise 2012/10/EU ze dne 22. března 2012, kterou se mění směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/43/ES, pokud jde o seznam produktů pro obranné účely, tak jak předpokládá § 5 zákona o obchodu s vojenským materiálem. Směrnice Komise 2012/10/EU stanoví seznam vojenského materiálu na rok 2011, směrnice je aktualizována informací Rady 2012/C 85/01. V minulosti byl seznam vojenského materiálu pro členské státy EU pouze doporučující. Předkládaný návrh seznamu vojenského materiálu je čistou implementací – není nic přidáno nad rámec implementovaného práva EU.

K § 3, k příloze č. 2: stanovuje se seznam významného vojenského materiálu, tak jak předpokládá § 20 zákona o obchodu s vojenským materiálem.

K § 4, k příloze č. 3, k příloze č 4: stanovuje se vzor žádosti o vydání povolené k provádění obchodu s vojenským materiálem pro fyzické a pro právnické osoby, tak jak předpokládá § 9 zákona o obchodu s vojenským materiálem.

K § 5, k příloze č. 5, k příloze č. 6: stanovují se vzory žádostí o udělení licence, tak jak předpokládá § 15 zákona o obchodu s vojenským materiálem.

K § 6, k příloze č. 7: stanovuje se rozsah informace o využívání licence, tak jak předpokládá § 17 zákona o obchodu s vojenským materiálem.

K § 7, k příloze č. 8: stanovuje se vzor žádosti o vydání certifikátu, tak jak předpokládá § 22g zákona o obchodu s vojenským materiálem

K § 8: zrušuje se stávající prováděcí vyhláška k zákonu o obchodu s vojenským materiálem

K § 9: stanovuje se účinnost vyhlášky v souladu s požadavky zákona o obchodu s vojenským materiálem a se směrnicí, jež je provedena do českého právního řádu ČR tímto zákonem.

