TISKOVÁ ZPRÁVA ASOCIACE OBRANNÉHO A BEZPEČNOSTNÍHO PRŮMYSLU ČR (AOBP)
Valná hromada AOBP volila své vedení
V úterý 11. června 2019 se v prostorách Univerzity obrany v Brně uskutečnila 23. valná hromada Asociace obranného a bezpečnostního průmyslu ČR (AOBP), které se z celkového počtu 108 členů zúčastnily tři čtvrtiny. 
Valné hromady AOBP ČR se zúčastnila řada významných hostů v čele s místopředsedou vlády a ministrem průmyslu a obchodu Karlem Havlíčkem a další významní hosté. Přítomni byli předseda Výboru pro bezpečnost Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR Radek Koten, náměstek ministra obrany Filip Říha, brig. gen. František Ridzák zastupující Generální štáb. Během Valné hromady podepsali místopředseda vlády a ministr průmyslu a obchodu Karel Havlíček a prezident AOBP Jiří Hynek dohodu o spolupráci mezi AOBP a MPO. 
[bookmark: _GoBack]Klíčovým bodem formální části jednání byla volba nového vedení AOBP v čele s prezidentem AOBP a šesti viceprezidenty na období dalších čtyř let. Prezidentem byl zvolen RNDr. Jiří Hynek, který svůj post obhájil. Dále bylo zvoleno šest viceprezidentů. 
Počet členů AOBP každoročně stoupá, což hovoří o rostoucím významu AOBP jako partnera státní správy a institucí v ČR, v EU a v NATO, ale také organizátora a koordinátora řady aktivit ve prospěch svých členů doma i na zahraničních trzích.

